
Τι είναι το BLUEfasma; 
 
Το έργο BLUEfasma αφορά στην επανεξέταση του επιπέδου κυκλικότητας στην αλιεία/ 

υδατοκαλλιέργεια. Ειδικότερα, το BLUEfasma φιλοδοξεί να προκαλέσει την στροφή προς 

την κυκλική οικονομία για τα νησιά και τις παράκτιες περιοχές της Μεσογείου, 

ενσωματώνωντας πρακτικές κυκλικής οικονομίας στον τομέα της αλιείας/

υδατοκαλλιέργειας. Το BLUEfasma  απαντά στην πρόκληση της συνεχούς εξάντλησης των 

φυσικών πόρων και των χαμηλών επιδόσεων καινοτομίας για κυκλική οικονομία στην 

Μεσόγειο στον τομέα της αλιείας/ υδατοκαλλιέργειας, ενισχύοντας την ικανότητα 

καινοτομίας των Μικρών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, των δικτύων και των Δημόσιων 

Αρχών. Το έργο BLUEfasma ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2019 και λήγει τον Ιούνιο του 2022.

1ο Ενημερωτικό Δελτίο | Ιούνιος 2020

Καλώς ήλθατε στο 1ο ενημερωτικό δελτίο του έργου Interreg MED BLUEfasma!

Γνωρίστε μας καλύτερα! 
 
Η κοινοπραξία του BLUEfasma αριθμεί 14 εταίρους από 9 μεσογειακές χώρες: Ελλάδα, 

Ιταλία, Γαλλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Κύπρο, Μάλτα, Κροατία και Μαυροβούνιο. 

Αξιοποιώντας την ποικιλομορφία της, η ομάδα BLUEfasma στοχεύει στην σύναψη 

συνεργειών μεταξύ βασικών παραγόντων που εκπροσωπούν την τετραπλή έλικα 

καινοτομίας, οδηγώντας στην ανάπτυξη της μπλε κυκλικής οικονομίας στον τομέα της 

αλιείας / υδατοκαλλιέργειας. Ακολουθήστε μας και γίνετε μέλος του δικτύου μας!

Επιτεύγματα του BLUEfasma

Το εργαλείο αυτοαξιολόγησης κυκλικότητας BLUEfasma  
 
Το BLUEfasma αξιοποίησε το εργαλείο αυτοαξιολόγησης του έργου CIRTOINNO (Interreg 

South Baltic) για να αναπτύξει το εργαλείο αυτοαξιολόγησης κυκλικότητας BLUEfasma με 

εφαρμογή στον τομέα της αλιείας/υδατοκαλλιέργειας. Το εργαλείο στοχεύει στην 

αντιμετώπιση της έλλειψης δεδομένων σχετικά με το επίπεδο κυκλικότητας των 

μεσογειακών επιχειρήσεων που σχετίζονται με την αλιεία/υδατοκαλλιέργεια και την 

προθυμία τους να επενδύσουν στην μπλε κυκλική οικονομία. Αυτό το φιλικό προς το 

χρήστη εργαλείο θα δοκιμαστεί σε εμπλεκόμενους στον τομέα της αλιείας/

υδατοκαλλιέργειας από 11 περιοχές της Μεσογείου, προσφέροντας μια ανασκόπηση των 

τρέχουσων επιχειρηματικών πρακτικών και δημιουργώντας αντίστοιχες οδηγίες / 

προτάσεις προς μια πιο κυκλική οικονομία.

Ηλεκτρονική πλατφόρμα BLUEfasma 
 
Η ηλεκτρονική πλατφόρμα του BLUEfasma είναι έτοιμη! Η πλατφόρμα έχει σχεδιαστεί για 

να φιλοξενεί τα εργαλεία που θα αναπτυχθούν κατά τη διάρκεια του έργου BLUEfasma. 

Οι προτεινόμενες λύσεις που θα παρέχονται μέσω της πλατφόρμας αναμένεται να 

αυξήσουν την ικανότητα των ενδιαφερόμενων μερών και να ενισχύσουν τη διακρατική 

συνεργασία προς μια μπλε κυκλική οικονομία. Τα εργαλεία περιλαμβάνουν: μια Γνωσιακή 

Βάση της Κυκλικής Οικονομίας, για τη συστηματοποίηση βέλτιστων πρακτικών, εργαλείων, 

λύσεων και μεθόδων στον τομέα της αλιείας/υδατοκαλλιέργειας, το δίκτυο BLUEfasma, 

που δημιουργήθηκε για να διευκολύνει την ανταλλαγή εμπειριών και τη δικτύωση μεταξύ 

των εμπλεκομένων στον τομέα της αλιείας/υδατοκαλλιέργειας, δεδομένα κυκλικής 

οικονομίας σχετικά με την ετοιμότητα των επιχειρήσεων και την προθυμία να επενδύσουν 

στην κυκλική οικονομία στην περιοχή της Μεσογείου, το Εργαλείο Αυτοαξιολόγησης της 

Κυκλικότητας του BLUEfasma, που χρησιμοποιείται ως ενοποιημένο μεσογειακό μέτρο της 

ετοιμότητας και της προθυμίας των επιχειρήσεων να επενδύσουν στην κυκλική οικονομία 

και να ενεργούν ως εργαλείο υποστήριξης αποφάσεων και το Εργαλείο Ανάπτυξης 

Ικανοτήτων BLUEfasma, που θα ενσωματώνει ευκαιρίες χρηματοδότησης / καθοδήγησης 

για επιχειρηματικές επενδύσεις και ευκαιρίες για Έρευνα & Ανάπτυξη στην αλιεία/ 

υδατοκαλλιέργεια. Σας προσκαλούμε να γίνετε μέλος της πλατφόρμας μας και της 

κοινότητάς μας!

Συναντήσεις και εκδηλώσεις

1η Ετήσια Συνέλευση της κοινότητας Blue Growth 
 
Το BLUEfasma είναι ένα έργο ομαδοποιημένο κάτω από την ομπρέλα της κοινότητας 

Interreg MED Blue Growth. Στις 4-5 Φεβρουαρίου 2020, το BLUEfasma συμμετείχε στην 1η 

Ετήσια Συνέλευση που διοργάνωσε η κοινότητα Blue Growth στο Montpelier της Γαλλίας. 

Το έργο εκπροσωπήθηκε από το Πανεπιστήμιο Πατρών, επικεφαλής εταίρος. Η Συνέλευση 

έδωσε έμφαση σε μεσογειακές πρωτοβουλίες και πλαίσια που ασχολούνται με την μπλε 

βιωσιμότητα, την περιφερειακή διάσταση, τις έξυπνες στρατηγικές εξειδίκευσης και την 

ενσωμάτωση των κοινοτικών αποτελεσμάτων στα διάφορα επίπεδα των φορέων χάραξης 

πολιτικής. Το BLUEfasma παρουσίασε τους στόχους του σε συνδυασμό με ένα νέο 

σύνολο συστάσεων που έχουν αναπτυχθεί από την κοινότητα Blue Growth, 

συμβάλλοντας στην ανάγκη προώθησης ενός νέου προτύπου για την μπλε οικονομία που 

βασίζεται στη βιωσιμότητα, αναπτύσσοντας ένα μακροπρόθεσμο όραμα και στρατηγική 

και παρέχοντας συγκεκριμένες λύσεις για την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, το Πανεπιστήμιο Πατρών είχε την ευκαιρία 

να εμπλακεί στη διαδικασία σύστασης μιας Συμβουλευτικής Επιτροπής και δήλωσε ότι 

επιθυμεί να συμμετάσχει σε αυτή, τόσο ως «προμηθευτής» όσο και ως «δέκτης» σε 

δραστηριότητες ενσωμάτωσης και κεφαλαιοποίησης της κοινότητας Blue Growth. Δείτε 

περισσότερα στο βίντεο της εκδήλωσης!

Εναρκτήρια εκδήλωση του έργου BLUEfasma 
 
Στις 18-19 Φεβρουαρίου 2020, οι εταίροι του BLUEfasma συγκεντρώθηκαν στην Πάτρα, 

για την εναρκτήρια εκδήλωση του έργου που φιλοξένησε το Πανεπιστήμιο Πατρών, 

επικεφαλής εταίρος του έργου. Κατά τη διάρκεια αυτής της διήμερης συνάντησης, τα 

μέλη του BLUEfasma μοιράστηκαν σκέψεις και συζήτησαν τα σχέδιά τους για τον στόχο 

του έργου για αλλαγή της τρέχουσας σκέψης στον τομέα αλιείας/υδατοκαλλιέργειας 

όσον αφορά την κυκλική οικονομία. Με βάση την ποικιλομορφία και εμπειρία τους, οι 

εταίροι του BLUEfasma αλληλοσυμπληρώνονται και έχουν δεσμευτεί να συνεργαστούν και 

να ενισχύσουν την ανάπτυξη μπλε πρακτικών κυκλικής οικονομίας, δημιουργώντας θετικό 

αντίκτυπο στην περιοχή της Μεσογείου αλλά και πέραν αυτής.

Το BLUEfasma υποστηρίζει το «Circle the Med Forum» 
 
Το Circle the Med Forum αντιπροσωπεύει μια πορεία προς τη βιωσιμότητα, προωθώντας 

νέα μοντέλα παραγωγής-κατανάλωσης και κυκλικές επιχειρηματικές πρωτοβουλίες. Σε 

συνέχεια μιας επιτυχημένης σειράς εκδηλώσεων με επίκεντρο την κυκλική οικονομία, το 

Circle 2018 στην Ελλάδα και το Circle & Smile 2019 στην Κύπρο, το φετινό συνέδριο θα 

οργανωθεί ψηφιακά στις 9-13 Νοεμβρίου 2020. Εν τω μεταξύ, μια σειρά μηνιαίων 

ψηφιακών συζητήσεων άρχισαν στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, φιλοξενώντας 

εμπειρογνώμονες και υπεύθυνους χάραξης πολιτικής που σχετίζονται με την κυκλική 

οικονομία. Το Circle the Med και το BLUEfasma  μοιράζονται τον κοινό στόχο για αλλαγή 

της τρέχουσας σκέψης σχετικά με την κυκλικότητα, ενισχύοντας έναν «Μεσογειακό 

κυκλικό τρόπο» σκέψης. Το BLUEfasma υποστηρίζει αυτήν την εκδήλωση, στο πλαίσιο του 

πυλώνα της μπλε οικονομίας.

Εγγραφείτε στο δίκτυο BLUEfasma

«Μια ΜΠΛΕ Θάλασσα χρειάζεται ΜΠΛΕ δράσεις.  

Η κυκλική προσέγγιση στην αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια 

αφορά το μέλλον μας.»
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